Nombre y apellidos:

1. El satélite europeo de observacion terrestre Sentinel-3 se encuentra en una 6rbita circular baja (LEO)
alrededor de la Tierra y tiene un periodo de 2 h. Calcula:
a. ¢Aqué altura sobre la superficie de la Tierra se encuentra la 6rbita del satélite?
Justifica la formula que utilices. . = 1,69 f0°m = 1690 km (0,75 pt.)
y b. Calcula la velocidad de escape desde esa oOrbita.

SENTINEL 3 Justifica la formula de la velocidad de escape. (0,75 pt.)

3
Datos: Ry = 6370 km , gy =981 m/s> Ve =19,94 40 2 =q qu Xt

vl

2. Situamos una carga puntual Q; de 5 uC en el punto A(—4,0) yotracarga O, de =2 uC enel
punto B(4,0). Dibuja un esquema.
— -
a. Calcula el vector campo eléctrico en el punto C(0,3). £ = 2046 ( + 648 ? % (0,75 pt.)
\

b. Calcula el potencial eléctrico en el punto C(0,3) y el trabajo necesario para trasladar una carga
de 1 uC desde el infinito hasta el punto C(0,3). Interpreta el signo del trabajo. (0,75 pt.)

Vo= 5400V , W =-5,4-40°0
Datos: Distancias en metros. K =9 - 10° N - m?2/C? .

3. Dos hilos conductores muy largos, rectilineos y paralelos, se disponen verticalmente separados 8 cm.
Por el conductor situado a la izquierda circula una corriente de intensidad 30A, y por el situado a la
derecha, otra de 20A, ambas hacia arriba.

a. Dibuja un esquema y determina el vector campo magnético en el punto medio entre
los dos conductores. g -5 0K T (1pt)
™ ~ '

b. Calcula el vector fuerza por unidad de longitud ejercida sobre un tercer conductor
vertical situado en el punto medio entre los dos conductores, por el que circula una

y iente de 10 A dirigida hacia abajo. - 0,5 pt.
,f corriente de irigida hacia abajo s 40 Hﬁ —L> (0,5 pt.)

m

Dato: pty = 47 - 107 TmA™!
4. La elongacion (en metros) de los puntos de una onda arménica unidimensional es:
¥ (r,1) =040+ sen |z (100-1-25-x)]

a. Calcula la longitud de onda y la velocidad de propagacion. (0,5 pt.)
b. Calcula el instante en que v = 40z m/s en un punto situado a 2m del foco emisor. (0,75 pt.)

c. ¢Cuél es la distancia minima entre dos puntos en oposicion de fase? Justifica la férmula.

N (0,25 pt.)
= 0,08m

\/P: Hwm/s

t=o0,5s

AX = 0,04m



. CUESTIONES JUSTIFICADAS: - T( %*

Deduce la relacion que hay entre el campo gravitatorio de La Tierra g, y el campo
gravitatorio de un exoplaneta P , descubierto por el telescopio espacial Kepler,
cuyo radio es la tercera parte del terrestre y cuya masa es la mitad de la terrestre:

3

a. gp=5'go
2

b. 8r =7 "8
9

¢, Puede ser cero en algin punto el campo eléctrico total producido por dos cargas puntuales Q; vy
Q, , del mismo signo, de magnitud Q; = 4 - O, y separadas una distancia d ? Si es asi, indica a qué
distancia x delacarga (J; se encontraria dicho punto. Demuéstralo analiticamente (con ecuaciones).

2
a x=—-d
3
3
b. x=—-d
4
c. El campo eléctrico no se puede anular en esta situacion. (1 pt.)

En el centro europeo de Fisica de altas energias (CERN) se identifica una particula de carga
1,6 - 1071 C que se mueve en un campo magnético uniforme de valor 0,20 T, describiendo una
circunferencia en un plano perpendicular a la direccibn del campo magnético con un periodo de
3,2- 1077 s y una velocidad de 3,8 - 10® m /s . Calcula su masa y determina de qué particula se trata.
Justifica las ecuaciones que utilices.

a. Electron de masa 9,1 - 1073 kg CERN
b. Proton de masa 1,6 - 10727 kg \
c. Quark “up”de masa 3,64 - 107 kg A / (1 pt.)

Un altavoz emite con una potencia de 40 W. Calcula a qué distancia del altavoz debemos situarnos

para que la intensidad de la onda sonora seade 1,41 - 1072 —:
m

a. Sm.
b. 10 m.
c. 15 m. (1 pt.)




1. El satélite europeo de observacion terrestre Sentinel-3 se encuentra en una 6érbita circular baja (LEO)
alrededor de la Tierra y tiene un periodo de 2 h. Calcula:

a. ¢A qué altura sobre la superficie de la Tierra se encuentra la 6rbita del satélite?

Justifica la férmula que utilices. (0,75 pt.)

b. Calcula la velocidad de escape desde esa 6rbita.

SENTINEL 3 Justifica la formula de la velocidad de escape. (0,75 pt.)
Datos: Ry = 6370 km , g, =9,81 m/s*
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2. Situamos una carga puntual Q, de 5 uC enelpunto A(—4,0) yotracarga O, de =2 uC enel
punto B(4,0). Dibuja un esquema.

a. Calcula el vector campo eléctrico en el punto C(0,3). (0,75 pt.)

b. Calcula el potencial eléctrico en el punto C(0,3) vy el trabajo necesario para trasladar una carga
de 1 uC desde el infinito hasta el punto C(0,3). Interpreta el signo del trabajo. (0,75 pt.)

§§ i i§§:i§ Datos: Distancias en metros. K =9 - 10° N - m?2/C? .
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3. Dos hilos conductores muy largos, rectilineos y paralelos, se disponen verticalmente separados 8 cm.
Por el conductor situado a la izquierda circula una corriente de intensidad 30A, y por el situado a la
derecha, otra de 20A, ambas hacia arriba.

a. Dibuja un esquema y determina el vector campo magnético en el punto medio entre
los dos conductores. (1 pt)

b. Calcula el vector fuerza por unidad de longitud ejercida sobre un tercer conductor
vertical situado en el punto medio entre los dos conductores, por el que circula una

‘6‘ corriente de 10 A dirigida hacia abajo. (0,5 pt.)
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4. Laelongacion (en metros) de los puntos de una onda arménica unidimensional es:
y (r,1) =040+ sen |- (1001 -25-x)]
a. Calcula la longitud de onda y la velocidad de propagacion. (0,5 pt.)

b. Calcula el instante en que v = 40z m /s en un punto situado a 2m del foco emisor. (0,75 pt.)

c. ¢Cual es la distancia minima entre dos puntos en oposicion de fase? Justifica la formula.

(0,25 pt.)
- -4 _in _2n _ 2w _
a) k=zsmnm’, K=3H #Q—%-%W-O)OKM
_ _w _ Ao _
w= oo rad/s , Vp= e Ywm/s
b) L velosidad d& osclacon  V(x )= Aglet) 0,4- 1007 - o5 (400mt - 257X )

dt

V(xA)= UM - cos (400nt- 257X )

Vewos que V= HOT mls e W velocidod mdxima . X = Zwm

”% - ﬁ - o5 ((400nt - z5m- Q)

ws (400nt-507) = A , os4¢=4=> ¢ =0 rad (12 sdumaidn )

QMeoéo jont-50n = o > t= %%/: 0,5s (‘tiwpo posiJcKVO valids )

<) O posicion de fase: AV =(2n+1) 7 >, heN = kK- AX =(Znw+1) T

A X :M Y ota. distancia €3 mimma paro. m.= O
K

m=o > AX = % = %/: 0,04m qruewpveasamwj\k %

I.  Deduce la relacion que hay entre el campo gravitatorio de La Tierra g, y el campo
gravitatorio de un exoplaneta P , descubierto por el telescopio espacial Kepler,
cuyo radio es la tercera parte del terrestre y cuya masa es la mitad de la terrestre:

‘,7-‘;‘\
3 i
a gP—E'gO
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9
c gP_E 8o (1 pt)
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Lo opeion C) & verdadera..



Il. ¢Puede ser cero en algin punto el campo eléctrico total producido por dos cargas puntuales Q; vy
Q, , del mismo signo, de magnitud Q, = 4 - O, y separadas una distancia d ? Si es asi, indica a qué
distancia x de lacarga (; se encontraria dicho punto. Demuéstralo analiticamente (con ecuaciones).

2 Q
a. x=—-d A p oF3
: O —
3 1 = |
b. x =—-d . x d-x
4 I 0{ 1
c. Elcampo eléctrico no se puede anular en esta situacion. (1 pt)

Podewos  equilibray Campo en wm pum‘\?o ede Wy Gorgah 5 Cercon de W mae Jebill .
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LT: &ix > 24-2x=2x > 24d=3x > x:%-ol (Mjbs&QaCangfgmMM)

Lo opein @) e verdadera..

Ill. En el centro europeo de Fisica de altas energias (CERN) se identifica una particula de carga
1,6 - 107! C que se mueve en un campo magnético uniforme de valor 0,20 T, describiendo una
circunferencia en un plano perpendicular a la direcciébn del campo magnético con un periodo de

3,2-1077 s y una velocidad de 3,8 - 10 m /s . Calcula su masa y determina de qué particula se trata.
Justifica las ecuaciones que utilices.

a. Electronde masa 9,1 -1073! kg

CERN

b. Proton de masa 1,6 - 10727 kg \
c. Quark “up”de masa 3,64 - 1073 kg < / (1 pt.)
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IV. Un altavoz emite con una potencia de 40 W. Calcula a qué distancia del altavoz debemos situarnos

w
para que la intensidad de la onda sonora sea de 1,41 - 1072 —
m
a. Sm TIT= i = P ﬁ N = L
' ' S = umr? | on-T
b. 10 m.
uow
r= ~ A5 m
c. 15m. \/ T 4441072 w)wd (1pt)

Lo opein C) & verdadera..





